
 
 
Schriftelijke vragen - Gevolgen nieuwe wet (Wbtr) voor verenigingsleven en vrijwilligers 
 
Enigszins verontrust heeft het CDA Woerden kennisgenomen van het artikel in de Volkskrant van 30 
mei jl. met de titel 'Tienduizenden vrijwilligers van kleine verenigingen moeten aan de bak vanwege 
nieuwe wet'. 

Het gaat om de Wet bestuur en toezicht rechtspersonen (Wbtr) die per 1 juli van kracht zal worden. 
Het is goed dat in Den Haag actie is ondernomen na een aantal schandalen (Vestia, Meavita, 
Amarantis). Deze wet heeft echter grote gevolgen voor de vele vrijwilligers, zonder wie het 
verenigingsleven ten onder gaat. Een grote afname van het aantal vrijwilligers wordt gevreesd, 
specifiek de afname van bestuurders die hier vele uren tijd insteken. De kracht van Woerden zit 
mede in het grote aantal vrijwilligers die zich op alle fronten actief inzetten. Daar moeten we als 
gemeente Woerden heel zuinig op zijn! 

Belangrijkste pijnpunten van deze nieuwe wet: 

• Hoofdelijke aansprakelijkheid bestuurders bij faillissement of financieel tekort. Het afsluiten van 
een bestuurdersaansprakelijkheidsverzekering is noodzakelijk; 

• De statuten van verenigingen moeten een update krijgen. Zo moeten ze o.a. gaan voldoen aan de 
nieuwe voorwaarden die voortborduren op codes voor 'goed bestuur' of ‘cultural governance'. 
Notulen moeten worden opgeslagen. Het is onduidelijk of een kascontrolecommissie nog 
voldoende is of dat gang naar de accountant moet worden gemaakt. De verenigingen missen 
vaak de expertise om dit goed te kunnen regelen. Hebben de huidige bestuurders of nieuwe 
bestuurders hier nog wel zin in? 

• Alle afspraken die in het kader van de nieuwe wet gemaakt moeten worden, moeten ook 
statutair bij de notaris worden vastgelegd. Dat raakt de verenigingskas stevig. 

Dat brengt ons als CDA tot de volgende vragen: 

1. Is er vanuit de gemeente voorlichting aan verenigingen over de komst van deze nieuwe wet 
per 1 juli? Zo ja, hoe? Zo nee, is het college bereid dat alsnog op heel korte termijn te doen? 

2. Zijn er zorgelijke signalen bij de gemeente binnengekomen over deze nieuwe wet? 
3. Is het college bereid om actief hulp aan verenigingen te bieden bij de implementatie van 

deze nieuwe wet? 
4. Is het college bereid om de raad via een raadsinformatiebrief of een themabijeenkomst te 

informeren over de impact van deze nieuwe wet op het Woerdense verenigingsleven? 
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